

# REGIONÁLNÍ NOVINY

PRAHA - BRNO - STŘEDOČESKÝ KRAJ - LIBERECKÝ KRAJ - ÚSTECKÝ KRAJ

Výroba čisté energie je alfou a omegou podnikání dnes již nadnárodní společnosti LSK Green Group. Zaměřuje se na efektivní energetická řešení s důrazem na obnovitelné zdroje energie a udržitelnost. Pomáhá firmám a institucím s instalací a využitím solárních systémů, ale i solárních fasád a skel. Specializuje se také na dodávku energie, agregaci výkonu a lokální sítě, technické revize elektrických zařízení i další energetické služby, které snižují náklady i uhlíkovou stopu provozu. Jejím ředitelem pro strategii a rozvoj je Martin Kuruc, kterého jsme se zeptali...

## Inovace není slogan, ale je to proces

### ■ Jak byste stručně představil LSK Group Green čtenářům, kteří se s vaší firmou setkávají poprvé?

Jme firma, která dělá energetiku tak, aby dávala smysl nejen na papíře, ale hlavně v reálném moderním světě. Zabýváme se výrobou energie, její akumulací, řízením a připojením k síti – zkrátka řešíme celý řetězec. A když něco nejde připojit nebo provozovat, bereme to spíš jako výzvu než problém.

### ■ Říkáte, že řídit firmu dnes znamená nést odpovědnost za budoucnost. Co to konkrétně znamená v praxi?

V praxi to znamená rozhodovat se s horizontem deseti, patnácti a více let, nikoli jednoho rozpočtového roku. V energetice dnes nevytváříme jen projekty, ale infrastrukturu, která tu bude desítky let. Každé rozhodnutí – technologické i strategické – musí obstát nejen dnes, ale i v budoucích regulačních a síťových podmínkách.

### ■ Co je dnes pro vedení společnosti v energetice těžší: tlak regulací, investorů, nebo reality na trhu?

Nejtěžší je sladit všechny tři roviny najednou. Regule často reaguje se zpožděním, trh je rychlejší a technologie ještě rychlejší. Role ředitele dnes není jen vést firmu, ale neustále balancovat mezi světem techniky, legislativy a investorů – a udržet přitom jasný směr.

### ■ V čem se přístup LSK Green Group liší od ostatních firem v oboru?

Od začátku se díváme na energetiku jako na systém, nikoli jako na soubor izolovaných technologií. Neřešíme jen výrobu elektřiny, ale i její připojení, řízení, akumulaci a vliv na síť. Díky tomu se dostáváme k tématům, kterým se jiní vyhýbají – jako jsou UPOS, agregace nebo BIPV.

### ■ O obnovitelných zdrojích se mluví hodně, o připojitelnosti, UPOS a UTP téměř vůbec. Můžete, prosím, přiblížit tyto pojmy?

Připojitelnost neboli kapacita sítě, UPOS a UTP jsou technické podmínky připojení výrobních zdrojů k distribuční soustavě. Zjednodušeně řečeno určují, zda se zdroj může připojit, v jakém výkonu a za jakých provozních podmínek. Jsou to zkratky, které veřejnost téměř nezná, ale v praxi dnes rozhodují o tom, jestli projekt vznikne, nebo zůstane jen vizualizací.

### ■ Proč právě toto dnes rozhoduje, zda projekty vzniknou?

Protože bez splnění UPOS je i sebelepší projekt pouze na papíře. Kapacita sítě je omezená a bude stále více řízená. Kdo neumí pracovat s připojitelností, regulací výkonu a řízením zdrojů, ten v budoucnu realizovat projekty nebude.

### ■ Setkáváte se s tím, že špatná příprava brání technicky smysluplným projektům?

Velmi často. A nejde jen o samotnou kapacitu. Problém bývá v tom, že se projekt řeší po částech – zvlášť technologie, zvlášť připojení, zvlášť baterie. My vidíme, že aby projekt fungoval, musí se řešit jako celek: rozumné vyvedení výkonu, nastavení regulace, práce s akumulací i provozní logika. Když se toto podcení, narazí se dříve nebo později – a často zbytečně.

### ■ Jaké řešení dnes nabízíte trhu, které by před pěti lety nebylo možné?

Je jich celá řada, například dnes nabízíme řešení, která propojují BIPV, bateriová úložiště, monitoring a agregaci do jednoho funkčního systému. Před pěti lety to technologicky ani regulačně nebylo reálné. Dnes je to naopak cesta, jak připravit budovy, developery i investory na budoucí fungování energetiky.

### ■ Na jaké projekty nebo inovace se v LSK Green Group aktuálně nejvíce soustředíte?

Aktuálně se v LSK Green Group dlouhodobě soustředíme především na oblast BIPV (Building Integrated Photovoltaics), tedy fotovoltaické fasády a další integrovaná řešení, která spojují architekturu s výrobou energie. Tento segment považujeme za klíčový z hlediska budoucí výstavby i udržitelnosti. Vedle toho intenzivně rozvíjíme agregaci a monitoring bateriových systémů a fotovoltaických elektráren a pracujeme na vytvoření komplexní platformy umožňující aktivní řízení výrobních zdrojů. Cílem je efektivní koordinace výroby, akumulace a spotřeby energie v reálném čase.

Naší ambicí je stát se lídrem v realizaci BIPV projektů, dále v oblasti simulací a optimalizace souladu všech výrobních zdrojů a v neposlední řadě v monitoringu a správě energetických systémů jako celku. Právě komplexní přístup ke správě výroby energie vnímáme jako zásadní konkurenční výhodu do budoucna.

### ■ BIPV se často zaměřuje s klasickou fotovoltaikou. V čem je podle vás zásadní rozdíl?

Klasická fotovoltaika se na budovu instaluje. BIPV je součástí budovy. Nahrazuje fasádu, střechu nebo jiné konstrukční prvky. To zásadně mění způsob návrhu, odpovědnost i přidanou hodnotu projektu. Výroba energie je „bonus“, který dává architektuře nový rozměr. To je zásadní změna myšlení oproti klasické energetice.

### ■ Je český development připravený přijmout BIPV jako standard, ne jako něco extra?

Technicky je český development připravený. Stále víc se ale ukazuje, že kromě energetiky hraje roli i design a architektonická kvalita. BIPV dává smysl právě tam, kde se potkává funkce, estetika a dlouhodobá hodnota budovy. A to je trend, který už nejde přehlížet.

### ■ Když v dnešní době chce investor BIPV na svůj projekt – jaká úskalí ho čekají?

Největším úskalím pro investora, který uvažuje o BIPV, je chybný přístup hned na začátku projektu. BIPV není technologie, kterou lze k budově jednoduše „přidat“ v pozdější fázi – musí být navrženo současně s architekturou, konstrukcí i energetickým konceptem stavby. Jakékoli odložení tohoto rozhodnutí výrazně omezuje technické i estetické možnosti řešení.

Při správném přístupu se tak původní „úskalí“ mění v jasnou konkurenční výhodu: stavba získává vyšší energetickou soběstačnost, lepší ESG profil a architektonickou přidanou hodnotu, která je dlouhodobě udržitelná i ekonomicky velmi atraktivní.

### ■ Jaký typ budov je dnes pro BIPV nejvhodnější?

Administrativní budovy, logistická centra, rezidenční projekty vyšší kvality i veřejné stavby. Všude tam, kde má architektura ambici být funkční, udržitelná a dlouhodobě hodnotná.

### ■ Existuje projekt, který vám změnil pohled na možnosti BIPV?

Ano, takových projektů je celá řada. Právě na nich jsme si ověřili, že BIPV dokáže fungovat nejen technicky, ale i ekonomicky a architektonicky – a že se z něj může stát standardní součástí moderních staveb. Takové jsou k vidění po celém světě a doufám, že jich postavíme co nejvíc i u nás. Ukázky lze vidět například na jediném showroomu v ČR u nás v Praze.

### ■ Co vás na vaší práci nejvíce baví a co je naopak nejtěžší?

Na své práci mě nejvíce baví měnit zabitý procesy a posouvat způsob, jakým lidé přemýšlejí o nových možnostech. Dává mi smysl formovat nové přístupy, ukazovat alternativní cesty a otevírat témata, která dříve nebyla považována za reálná nebo proveditelná. Naopak mi vadí vše, co tento posun brzdí – setrvačnost, zbytečná administrativní a odmítání změny jen proto, že „to tak vždy bylo“. Právě tyto bariéry jsou často větší překážkou než samotná technologie, a jejich překonávání je paradoxně jednou z nejnáročnějších, ale i nejdůležitějších částí práce.

### ■ Jaký profesní úspěch vám udělal v poslední době největší radost?

Velkou radost mi udělalo, že jsme kompletně zajistili realizaci největších střešních fotovoltaických elektráren v České republice. Stejně významné je pro mě i to, že jsme byli první, kdo do ČR přinesl a realizoval BIPV instalace – a to jak pro hlavní město Prahu, tak pro soukromé developery. Jsou to projekty, které reálně posouvají celý obor dopředu, nastavují nové technické i koncepční standardy a dokazují, že inovativní energetická řešení mohou fungovat ve velkém měřítku.

### ■ Jaký odkaz byste chtěl, aby LSK Green Group zanechala?

Chtěl bych, aby LSK Group Green zanechala stopu v tom, že jsme pomohli nastavit správný směr do budoucnosti. Nejen pro dnešní investory a města, ale i pro další generace. Energetika není krátkodobý byznys – je to infrastruktura, která ovlivní, jak se tu bude žít za dvacet nebo třicet let našim dětem.

### ■ Co byste poradil firmám nebo obcím, které o ekologických řešeních teprve uvažují?

Začněte systémově. Neřešte jen technologii, ale i připojení, řízení a budoucí rozvoj. A hlavně – vyberte si partnery, kteří rozumí celému řetězci, nejen jeho části.

Připravila redakce RN, foto: Daniel Šeiner



# Vláda ANO, SPD a Motoristů získala důvěru sněmovny

Praha | K hlasování se zákonodárci dostali ve čtvrtek 15. ledna večer po rekordních 26 hodinách rozpravy. V dolní komoře podpořilo vládu všech 108 poslanců trojice koaličních stran, tedy ANO, SPD a Motoristů. Proti kabinetu se vyslovilo 91 přítomných zákonodárců z opozičních ODS, STAN, Pirátů, KDU-ČSL a TOP 09. Nehlasovala poslankyně STAN Barbora Urbanová, která se ze sněmovního jednání omluvila ze zdravotních důvodů. Zdroj: Vláda ČR



**Andrej Babiš**  
předseda vlády ČR



**Karel Havlíček**  
1. místopředseda vlády a ministr  
průmyslu a obchodu



**Petr Macinka**  
místopředseda vlády, ministr zahranič-  
ních věcí a ministr životního prostředí



**Alena Schillerová**  
místopředsedkyně vlády  
a ministryně financí



**Jaromír Zůna**  
místopředseda vlády  
a ministr obrany



**Lubomír Metnar**  
ministr vnitra



**Jeroným Tejc**  
ministr spravedlnosti



**Ivan Bednárik**  
ministr dopravy



**Robert Plaga**  
ministr školství, mládeže a tělovýchovy



**Aleš Juchelka**  
ministr práce a sociálních věcí



**Adam Vojtěch**  
ministr zdravotnictví



**Martin Šebestýan**  
ministr zemědělství



**Zuzana Mrázová**  
ministryně pro místní rozvoj



**Oto Klempíř**  
ministr kultury



**Boris Štátný**  
ministr pro sport, prevenci a zdraví

## Jarní prázdniny v Aquapalace Praha – dítě jen za 1 Kč

Hledáte skvělý program pro děti nebo plánujete jarní prázdniny? Stačí vyměnit zimní bundy za plavky a vyrazit do Aquapalace Praha Čestlice, kde na vás čeká teplo, voda, zábava a prázdninová pohoda. Užijte si den plný dobrodružství, vodních radovánek a tropických teplot vody i vzduchu, kde zima nemá šanci! Navíc od 30.1. až do 15. března můžete využít speciální akci na vstupné – Dítě za 1Kč.

Zvýhodněné vstupné pro děti odstartuje již v rámci pololetních prázdnin, můžete tak odměnit své malé studenty za vysvědčení. Pak i nadále pokračuje přes celé jarní prázdniny, tedy od 2. února až do 15. března 2026. Tak se nechte vtáhnout do světa vodních radovánek, tobogánů či mořského vlnobití a zažijte nezapomenutelný den a nekonečnou dávku legrace! Navíc o víkendech je animační program ještě obohacen o oblíbené doprovodné akce, a tak se vaši malí i větší potoci určitě nebudou nudit.

### **Bohatý program po celé jarní prázdniny**

Kromě každodenní vodní zábavy se návštěvníci mohou těšit na speciální animační a hudební program, který probíhá po celé jarní prázdniny:

### **7. února – koncert oblíbené skupiny Lollipopz**

Vystoupení oblíbené dívčí kapely Lollipopz roztančí celý Aquapalace Praha. Přijďte na koncert, který se koná v prostorách Vodního světa od 13 hodin a pak od 14:00 se zájem-



ci mohou navíc osobně s Lollipopz pozdravit a vyfotit na Meet and greet přímo v natáčecím studiu Lollimánie. Vstupenky na MEET and GREET k zakoupení na [www.aquapalace.cz](http://www.aquapalace.cz).

### **14. února – koncert Kája a Bambuláček**

Hudební vystoupení, které potěší především ty nejmenší ratolesti, to je koncert oblíbené Káji a Bambuláčka. Tato nerozlučná dvojice svými chytavými a oblíbenými písničkami rozjasní tváře snad každého dítěte. Můžete si zazpívat a zatančit se slavným duem z dětských show a radostné odpoledne, plné smíchu a dovádění je zaručeno.

### **21.–22. února - Bublinový víkend**

Víkend plný kouzelné bublinové show Matěje Kodeše. Profesionální bublinář, který dokáže ohromit a nadchnout publikum bez ohledu na věk. Přijďte si vychutnejte jedinečné představení, při kterém uvidíte fantastická kouzla a triky s bublinami neuvěřitelných velikostí a tvarů!

### **Ideální plán na prázdniny**

Nebudou chybět ani další tematické aktivity, soutěže a zábava pro malé i velké, které zpříjemní každý den strávený v aquaparku. Přes den ovládají Aquapalace Praha vodní radovánky, smích a energie, večery pak patří hudebním videoprojekcím, úchvatným laser show na vodní clonu a dalšímu jedinečnému programu plnému relaxace a odpočinku.

### **Tropický svět plný zábavy pod jednou střechou**

Přijďte zažít skvělou zábavu s celou rodinou do jednoho z největších aquaparků ve střední Evropě. Kromě speciálního programu jarních prázdnin ve Vodním světě máte na výběr z několika bazénů, vlnolamů nebo kaskádovitých vířivek či brouzda-



lišť. Dále je součástí areálu největší Saunový svět v ČR, či Spa & Wellness a jedno z nejmodernějších Fitness center v Praze. Vybere si tu opravdu každý!

### **Pro rodiče odpočinek**

Chcete si dopřát chvíli pohody jen ve dvou? Zatímco se o děti postarají profesionální animátoři, vy můžete nerušeně relaxovat v největším Saunovém světě v Česku. Čeká na vás pestrá nabídka saun a prohříváren s rozdílnými teplotami i atmosférou. Nechte se vtáhnout do originálních saunových ceremoniálů, které pravidelně vedou zkušení saunamasteři – intenzivní zážitek umocní účinky saunování a dokonale vás uvolní. Nebo si dopřejte hlubokou regeneraci těla i pokožky v rámci široké nabídky ozdravných a zkrášlujících procedur ve Spa & Wellness Aquapalace Praha, kde se o vás postarají s maximální péčí a profesionalitou.

Více informací o vstupenkách, aktuální doprovodný program, přehled saunových ceremoniálů a nabídku Spa & Wellness či ostatních služeb Aquapalace Praha naleznete na [www.aquapalace.cz](http://www.aquapalace.cz)



# Výstaviště PVA Praha – Letňany zve k návštěvě

## FUNNY BUNNY PARK

Zábavní park pro celou rodinu za každého počasí, Datum konání 6. 1. – 10. 2. 2026, otevírací doba 10:00 – 19:00 hodin, hala č. 1

Na co se můžete těšit a jaké aktivity u nás můžete vyzkoušet? – Aerotrim, Elektrický býk, Nafukovací multifunkční aréna, Skákací hrady a klouzačky, Nafukovací fotbalový terč, Nafukovací shod'ho, Sumoring, Dětská zóna, Trampolína, Hokej, Fotbálek, Minigolf, Ruské kužely, Dětská lukostřelba, Dojící kráva a koza v životní velikosti a mnoho dalšího ...



**Titanic: datum konání 1. 1. – 22. 5. 2026, otevírací doba 09:00 – 19:00 hodin, hala č. 6**

Světová výstava Titanic, kterou po celém světě navštívily miliony návštěvníků. Představuje autentické prostory legendárního parníku, který se v roce 1912 (15. 4. ve 2:20) potopil ke dnu Atlantiku. Výstava přináší stovky skutečných exponátů, které byly vyzdvíženy ze dna oceánu. Budete se moci projít opravdovými kajutami, salónky i částí strojovny lodi Titanic. Během prohlídky výstavy se dotknete ledovce nebo se budete moci vyfotit na přídi lodi jako ve filmu Titanic. Atmosféru Titanicu dokonale přibližují věrné rekonstrukce kajut, francouzské kavárny, ale i bezpečnostní dveře, telegraf nebo část kotelny. Dobrodružství na Titanicu si vychutnáte pohledem na originální artefakty jako porcelán, nábytek či osobní předměty cestujících – šperky, kabelky, parfémy i oblečení.

## Mezinárodní výstava koček 2026

Dvě jednodenní mezinárodní výstavy koček - 31. 1. – 1. 2. 2026, otevírací doba 10:00 – 16:00 hodin, hala č. 8

Přijďte obdivovat stovky ušlechtilých koček různých plemen z celé Evropy a nasát jedinečnou atmosféru jedné z největších výstav v České republice. Co vás čeká: Dvě samostatné jednodenní výstavy pod záštitou organizace FIFE, kde budou k vidění všechna uznávaná plemena i kočky domácí. Co vás čeká - Soutěž krásy: Mezinárodní posuzovatelé budou hodnotit typické znaky, kondici a povahu koček. Best in Show: Odpolední finálová přehlídka těch absolutně nejkrásnějších zvířat obou dnů. Poradna pro chovatele: Zkušení chovatelé poradí s péčí o kočky i s výběrem konkrétního plemene. Veletržní nákupy: Široký výběr krmiv, škrabadel, pelíšků a hraček, které běžně nenajdete v obchodech.



## Letňanský reprezentační ples 2026

Pořádá MČ Praha 18 na téma Cesta kolem světa, 6. 2. 2026, čas 19:00 – 02:00 hodin, vstupní hala II



## FOR PASIV 2026

13. veletrh nízkenergetických, pasivních a nulových staveb, 12. 2. – 14. 2. 2026, 10:00 – 17:00 hodin. Pokud se chystáte stavět nebo re-



konstruovat, určitě si nenechte ujít FOR PASIV, veletrh nízkenergetických, pasivních a nulových staveb! Široká škála různě zaměřených vystavovatelů vám ukáže, jak docílit, aby váš domov, chalupa, chata či pracovní prostory spotřebovaly co nejméně energií. Přijďte se seznámit s nejnovějšími technologiemi a způsoby výstavby, které vám pomůžou k nízkenergetickému bydlení.

## SLOVO VYDAVATELE...

### Vážení a milí přátelé,

nejprve přijměte poděkování za přízeň a podporu v uplynulém roce, které si velmi vážíme.



Teď bych rád povzbudil. Stojíme na prahu nového roku, který nám nabízí nové možnosti a příležitosti. Přistupme k nim s pozitivním myšlením. Zaměřme se na to dobré, co je kolem nás. Není toho málo, co stojí za to dál rozvíjet. Nezáleží na tom, jaké výzvy před námi stojí, ale na tom, jak k nim přistoupíme. Nebojme se změn, které nám pomohou růst. Podporujme se navzájem, silná komunita je základem pro úspěch a pohodu nás všech. Nezapomínejme přitom ani na zdraví své, svých blízkých i spolupracovníků a přátel, abychom si mohli každý den společně náležitě vychutnat. Pomáhejme potřebným, kteří se bez naší podpory neobejdou. Budme ohleduplní k sobě navzájem i k naší planetě, protože každý, i malý krok ve prospěch celku, se počítá. Máme mnoho důvodů hledět do budoucna s nadějí a optimismem. Využijme toho bez zbytku. Ať se nám v roce 2026 ve všem daří!

Ing. Jiří Moršadt,  
ředitel vydavatelství

# Starosta Harrachova Tomáš Vašíček: Sport potřebuje vyčistit!

Na samém sklonku loňského roku navštívil prezidentský pár – Petr a Eva Pavlovi - Liberecký kraj. V doprovodu hejtmána Martina Půty se vypravili i do západní části regionu.

V Tanvaldu se sešli se starosty místní samosprávy, kteří hosty informovali především o tom, kde je bota tláč. V neformální diskusi rezonovala zejména témata, týkající se začleňování takzvaně nepřizpůsobivých občanů a čerpání peněz z dotací a fondů. Slovo dostal také starosta Harrachova Tomáš Vašíček, který se už léta doslova bije jako lev o návrat zašlé slávy skokanských můstků.



Podle jeho slov by se právě investice do tohoto sportovního zařízení, kde dobré jméno a slávu pro naši republiku před lety získávali naši skvělí borci, jakým byl například Jiří Raška a mnozí další, zúročily hned dvakrát.

Sport je totiž prevencí před nudou a nicneděláním a navíc blahodárně působí na zdravotní stav organismu. V tom mu dala za pravdu zejména paní Eva Pavlová a také hejtmán Martin Půta, který dlouhodobě rekonstrukci můstků podporuje. Návštěvu v Harrachově bude manželům Pavlovým připomínat malý dárek – zvoneček z tamní sklárny. Kéž by byl kouzelný.

Text: redakce RN, foto: archiv

**moto g 57 POWER**

**5 949 Kč**

**7 000 mAh**  
Extremní baterie Silicon carbon

**12GB**  
Paměť

**50Mpx**  
Fotoaparát Sony LYTIA 600 s moto AI

## RN | MOTOROLA BEZPEČNOSTNÍ PORADNA...

# Na dotazy čtenářů odpovídá Karol Suchánek, Security Brand Ambassador pro Lenovo a Motorola

Stará se o soukromí a bezpečnost firem a veřejně známých osobností. Patří do týmu expertů Selecoc, který vylepšuje efektivitu a bezpečnost společností. Je držitelem bezpečnostní prověrky NATO a soudním znalcem v oboru pro kybernetickou bezpečnost.

■ **Petra, Plzeň:** Je pravda, že když si fotím něco na mobil a uložím to do fotek, ukládá se tam automaticky moje poloha? Mám se bát, když to sdílím?

**Odpověď experta:** Ano, většina mobilů schovává do každé fotky takzvané "skryté poznámky" včetně přesné GPS souřadnice, kde jsi stála, když jsi fotku cvakla. Představ si to jako neviditelnou cedulku s adresou tvého domu nebo dovolenkové pláže, kterou může kdokoli přečíst speciálním nástrojem. Novinka pro tebe: Aplikace jako Google Photos nebo Apple Photos ti to ukážou při sdílení – jen klepni na volbu "bez lokace" a pošlí čistou fotku bez stopy. Vyplni to v nastavení fotoaparátu a najednou sdílíš jen krásu, ne svůj domov!

■ **Martin, Slaný:** Platit přes Google Pay je bezpečné? Nebo riskuju, že mi hackeři ukradnou data z telefonu?

**Odpověď experta:** Absolutně ano, Google Pay je bezpečnější než mávnutí kartou v pokladně – místo tvého skutečného čísla karty pošle obchodníkům jednorázové virtuální číslo, které platí jen na tuhle transakci a pak zmizí. Zajímavý tip z praxe: I když ti ukradnou mobil, bez tvého otisku prstu nebo PINu nic neprojde, a Google to navíc hlídá umelou inteligencí proti podvodům. Stačí mít telefon zamčený, aktualizovaný a nepůjčovat ho – platíš rychleji a bezpečněji než hotovostí!



# Kníže Haugwitz: Monarchie není reliktem minulosti, ale důstojným rámcem pro budoucnost

V jeho slovech je klid, který připomíná pevnost starých hradních zdí. Jeho jasnost Mgr. Svatopluk Richard Vladislav Norbert kníže von Haugwitz a baron de Biskupitz, 21. dědičný vévoda z Glubczyc, už téměř tři desetiletí vede české royalisty. V rozhovoru pro Regionální noviny odhaluje, proč se myšlenka království vrací v našem státě do hry, jak by vypadala moderní monarchie a proč tradice nejsou okovy, ale kořeny.



Knížecí rodový erb Haugwitzů z Biskupitz.

## „Minulost není překážkou budoucnosti“

Kníže Haugwitz nás vítá v pracovně, kde se čas zdá plynout pomaleji. Na stěnách visí rodinné portréty jeho předků, dominantní místo nad krbem krásí rodový erb s beraní hlavou, na stole leží prastaré knihy o dějinách našich zemí. Ptáme se, jestli těch knih přečetl mnoho. S letným úsměvem přikývl a řekl: „Český stát má tisíciletou tradici království,“ začíná tiše, ale s jistotou. „To není nostalgické, to je realita. Monarchie má nadstranický prvek, který sjednocuje a tím je panovník. Prezident je volený politik, a tím pádem vždy rozděljuje. Panovník je symbolem kontinuity, nikoli politického boje. Je to jeho zem a jeho národ, proto mu na nich opravdu záleží.“

### ■ Jaká je Vaše vize? Jak by vypadala moderní česká monarchie a co je vlastně důležité?

„Demokraticky,“ odpovídá bez váhání. „Mluvíme o skutečné demokracii, protože v naší republice si už 35 let na demokracii a svobodu často jen hraje a vůbec nám to nejde.“

„Demokracii a svobodu je nutné chápat podle jejich podstaty, nikoli pouze podle formy státního zřízení. Rozhodující je způsob výkonu státní moci a důsledné uplatňování zásad právního státu, ochrany základních práv a svobod a reálné participace občanů na rozhodovacích procesech. Konstituční monarchie často vytváří příznivější podmínky pro naplňování těchto principů díky kontinuitě vládnoucí dynastie, která disponuje historickou autoritou a stojí nad každodenní politikou. Tím zajišťuje stabilní rámec a neutralitu, zatímco v republikách, kde se po pár letech střídají prezidenti a vlády, dochází k častým změnám priorit, politickým konfliktům a tlakům, rozděljuje to společnost a oslabuje to kvalitu demokracie i ochranu svobod. Ve většině republikových systémech dochází k častým změnám právních předpisů, které se mohou lišit v závislosti na aktuální vládní politice, na což doplácí obyvatelstvo.“

Pokud se staneme moderní konstituční monarchií, tak zavládne stabilní systém, řád a pořádek uvnitř našeho státu. Veškeré návrhy na změnu státního zřízení musí probíhat výhradně demokratickou a ústavní cestou v souladu s právním řádem současné České republiky. Parlamentní systém zůstane, tedy Poslanecká sněmovna a Senát. Svě zastoupení v senátu by nově měla mít i šlechta, akademici, města a církve, což by znamenalo stanovit volební mechanismus, vymezit mandátní období a plynule zakomponovat tyto změny do ústavního řádu. Panovník bude hlavou státu s obrovskou autoritou, ceremoniálními pravomocemi, podobně jako v Dánsku či Nizozemsku. Bylo by dobré navázat na historické tradice ve smyslu Čechy, Morava, Slezsko a dát regionům větší hlas. Konstituční monarchie není o absolutní moci, ale o stabilitě v každém regionu a důstojnosti všech vrstev obyvatelstva uvnitř státu.“

### ■ Existují pro nás v Evropě nějaké vzory moderní konstituční monarchie?

„Ano. Podívejme se na současnou Evropu,“ říká kníže a jeho hlas zní jako ozvěna dávných časů, kdy věci ve společnosti měly svůj jasný řád. „Máme dnes v Evropě celkem 12 monarchií. To není málo. Dánsko, Švédsko, Nizozemsko, to nejsou relikty, ale moderní demokracie s vysokou kvalitou života.“

### ■ Výhody?

• **Stabilita:** Panovník není svázán volebním obdobím, nemusí se podbízet voličům.

• **Jednota:** Král je na svůj úřad od dětství připravován, sjednocuje národ.

• **Reprezentace:** Královské rodiny jsou diplomatickým a kulturním symbolem státu, který se nese napříč staletími a dnes mimoděk např. přitahuje investice i turismus.

• **Tradice:** Monarchie posiluje národní identitu.

### ■ Jak tedy obnovit v našem státě království?

„Odmítám jakýkoli násilný převrat. Jediná cesta je demokratická a ústavní,“ zdůrazňuje kníže Haugwitz. Možnosti jsou dvě:

• **Hlasování Parlamentu** – Nová ústava musí získat třípětinovou většinu, tedy 120 poslanců a 49 senátorů. „Jde o legální způsob změny státního zřízení prostřednictvím Parlamentu.“

• **Referendum** – Přímé rozhodnutí občanů. „To je cesta, která dá změně státního zřízení nejvyšší legitimitu.“



Erb královského řádu Točence.

Primárním cílem je konstituční monarchie – moderní, demokratická, stabilní, která důstojně naváže na naši tisíciletou tradici.

### ■ Kdo by měl usednout na český trůn? Snad Habsburkové?

To je otázka, která by přišla na řadu až poté, co bychom si ustanovili monarchii. Nejprve je třeba obnovit symbol koruny, teprve pak lze hovořit o panovníkovi. Ačkoliv existují i jiné možnosti, nelze popřít, že legitimní nárok na český trůn si dosud uchovává habsbursko-lotrinská dynastie. A netváříme se, že se nás to netýká, více než sto let kráčíme jinou cestou, a kam nás to přivedlo? Domnívám se, že je čas jednat.



Kníže Svatopluk Haugwitz de Biskupitz (vpravo) s arcivévodou Petrem Habsburg-Lothringen-Fortier.

Již řadu let se pravidelně účastní slavnostních oslav narozenin Jeho císařské a královské Výsosti arcivévody Karla Rakouského, které probíhají na zámku v Brandýse nad Labem. Osobně mám tu čest znát některé příslušníky této vznešené dynastie. V listopadu na mé pozvání přicestoval do Prahy Petr Habsburg-Lothringen-Fortier, a měl jsem také tu obrovskou čest přivítat v Praze Její Výsost Hertu Margaretu Habsburg-Lothringen, princeznu Toskánskou. Uvědomme si, prosím, že se jedná o osobnosti nejen urozených způsobů, ale především o lidi vzdělané, moudré a spravedlivé. A přesně takové dnes zkorumpovaný svět potřebuje.

k přípravě a realizaci shora uvedených změn v našem státě,“ vysvětluje kníže. Vedle něj působí dnes u nás i další rytířské řády, které se věnují primárně charitativní činnosti ve formě podpory dětských domovů, domovů seniorů a různých kulturních či náboženských projektů. „Tradice řádů je v dnešní době u nás opět živá a užitečná, směřovaná k potřebným.“

Na území našeho státu dnes rytířskou tradici západního křesťanského rytířství reprezentuje původní Řád templářů ze Skotska (se sídlem v Praze), zatímco tradici východního pravoslavného rytířství uchovává Řád svatého Konstantina Velikého se sídlem v Teplicích, který má 38 poboček ve světě. „Český stát leží v samotném srdci Evropy, na místě, kde se po staletí setkává Východ se Západem. Tato jedinečná poloha je naším největším kapitálem, a přesto ji představitelé našeho státu dosud nedokázali vůbec využít,“ říká kníže.

### ■ Nabýváme dojem, že monarchie opravdu není přežitek. Co byste pane kníže na závěr vzkázal našim čtenářům?

„Evropské monarchie jsou dnes moderní, skutečně demokratické, ekonomicky prosperující a nastavené tak, aby podporovaly rozvoj podnikatelského prostředí, zároveň však zajišťovaly stabilní sociální systémy pro své občany. Moderní monarchie není návratem do středověku, je důstojným rámcem pro budoucnost naší země, upevní řád, kontinuitu a hodnoty, které dávají lidem smysl života. Věřím, že právě tato cesta může přinést Českému státu stabilitu, prosperitu a naději na důstojný život každého člověka v našem státě.“

### ■ Závěr redakce:

Poděkujeme knížeti, rozloučíme se a odcházíme. Z rozhovoru si odnášíme přesvědčení, že jeho názory nejsou vůbec pohledem do minulosti. Je to pozvání k zamýšlení nad tím, zda právě tradice mohou být klíčem k budoucnosti. V Haugwitzových slovech je moudrost a noblesa, která se nedá koupit, jen zdědit a chránit.

Foto: archiv knížete

## Náměstkem pro dopravu je Daniel David

Krajští zastupitelé zvolili nového náměstkera hejtmana pro resort dopravy. Stal se jím Daniel David, starosta obce Janov nad Nisou a krajský zastupitel za Starosty pro Liberecký kraj.



Ve funkci nahradil Jana Svitáka, který po svém zvolení poslancem PS Parlamentu ČR na funkci náměstkera hejtmana rezignoval ke dni 31. prosince 2025.

Daniel David je český politik a původním povoláním učitel matematiky a tělesné výchovy. Od roku 2001 působí jako starosta obce Janov nad Nisou, kde dlouhodobě prosazuje investice do infrastruktury a rozvoje regionu. V Libereckém kraji je zastupitelem od roku 2016. Pod jeho vedením obec Janov nad Nisou dokončila řadu projektů – vybudování kanalizace a napojení vodovodu, rekonstrukci tamní mateřské školy, zateplení základní školy a výstavbu nové hasičské zbrojnice, které významně zlepšily životní podmínky obyvatel.

## Spojení liberecké a českolipské nemocnice definitivně schválili akcionáři

Stalo se tak na valné hromadě akcionářů Libereckého kraje, statutárního města Liberec a měst Turnova a Frýdlantu v závěru loňského roku. Fúze obou subjektů se uskutečnila k 1. 1. 2026.

„Rozhodnutí valné hromady Krajské nemocnice Liberec a následně i krajské rady je důležitý moment pro další vedení zdravotnických služeb v našem kraji. Spojení je výhodné pro obě zdravotnická zařízení a zejména pro obyvatele kraje. Umožní zvýšit dostupnost zdravotnické péče, udržet rozsah a ještě více rozvinout a zvýšit její kvalitu zejména na odborných pracovištích,“ řekl hejtman Libereckého kraje Martin Půta. „Dalším důležitým faktem je, že finance na zdravotní a sociální péči nejsou neomezené a my s nimi musíme hospodařit co nejefektivněji. Investice do rozvoje zdravotnických zařízení budou pokračovat. Fúze nemocnic v České Lípě a v Liberci nám ale umožní lépe organizovat od-



borné pracovníky, lékaře, zdravotníky i diagnostické a terapeutické technologie. Tyto kapacity pak budeme moci rozložit ještě účelněji než dosud. I proto jsem rád za důležitá rozhodnutí

v oblasti zdravotnictví v našem kraji, které přijala jak valná hromada liberecké nemocnice, tak následně krajská rada.“ „Krajská nemocnice se tímto dostává mezi desítku největších zdravotnických zařízení v Česku. Budeme tak mít silnější vyjednávací pozici vůči pojišťovně a dodavatelům. K propojování bude docházet postupně, krok za krokem, během následujících tří let,“ shrnul generální ředitel Krajské nemocnice Liberec MUDr. Richard Lukáš, který od nového roku řídí celý spojený subjekt obou nemocnic.

## Výuka se proměnila v reálný produkt

Propojování vzdělávání s praxí patří k dlouhodobým výzvám odborného školství. Pokud mají žáci získat dovednosti, které obtočí mimo školní prostředí, musí se během studia setkávat s reálnými zadáními, skutečnými nároky a odpovědností za výsledek. Právě takový přístup zvolila Střední průmyslová škola a Vyšší odborná škola v Liberci ve spolupráci se značkou CityZen.

Žáci oborů Textilnictví a Oděvnictví se podíleli na vzniku limitované kolekce šál a nákrčníků, která již zamířila do běžného prodeje. Výuka se tak posunula od školního cvičení k reálnému produktu a část výtěžku z jeho prodeje se navíc vrací zpět do školy na podporu dalšího rozvoje textilního a oděvního oboru. Spolupráce byla od počátku koncipována jako skutečné zadání odpovídající standardům komerční značky. Cílem nebylo vytvořit modelový projekt, ale zapojit žáky do reálného procesu vývoje produktu se



všemi nároky na kvalitu, odpovědnost a výsledek. Díky tomu získali zkušenost, která se blíží běžné pracovní praxi a umožňuje jim lépe porozumět fungování oboru mimo školní prostředí. Výsledná kolekce je již nyní dostupná prostřednictvím e-shopu CityZen. Pro Průmyslovku Liberec představuje projekt další krok v systematickém propojování výuky s praxí a potvrzení, že odborné vzdělávání může přinášet konkrétní, měřitelné a dlouhodobě udržitelné výsledky.

## Co nového v roce 2026 začne a co se dokončí

Liberecký kraj pokračuje v rozsáhlých investicích do školství, zdravotnictví, sociálních služeb, kultury i dopravy.

Rok 2026 přinese nejen dokončení řady významných staveb, ale také zahájení nových projektů v hodnotě stovek milionů korun. Co bude s nejvyšší pravděpodobností dokončeno v roce 2026 - Nový pavilon učeben na Gymnáziu F. X. Šaldy v Liberci, Transformace sociální služby TEREZA v Benešově u Semil, Výjezdová základna ZZS LK a záložní operační středisko v Jablonci nad Nisou, Integrované výjezdové centrum Turnova. Dokončení rekonstrukce Lidových sadů v Liberci, Rekonstrukce pavilonu a výběhů žiraf a zeber v Zoo Liberec.

A co by mělo v roce 2026 začít - Liberecký kraj plánuje v roce 2026 zahájit celkem 23 dopravních staveb za přibližně 565 milionů korun. Půjde o opravy silnic III. třídy i mostních objektů napříč regionem a Novostavbu Centrálního depozitáře Libereckého kraje v Českém Dubu. Všechny krajské investice – od přípravy přes stavební práce až po dokončení mohou zájemci sledovat v Mapě investic Libereckého kraje.

## Hlasujte v anketě Kraj mého srdce

Liberecký kraj má i letos příležitost ukázat, jak pestrou a atraktivní destinací je. Od 1. ledna do 28. února mohou turisté, cestovatelé, návštěvníci i místní obyvatelé hlasovat v XIV. ročníku celostátní anketě Kraj mého srdce a podpořit tak region v devíti kategoriích, které mapují oblíbenost krajů České republiky. Anketu pořádá nezisková organizace KAM po Česku z. s. ve spolupráci s PVA EXPO Praha a pod záštitou Asociace krajů České republiky. Hlasovat pro Liberecký kraj lze v několika kategoriích až do 28. února na turistickém portálu: [www.kampocesku.cz](http://www.kampocesku.cz). Ocenění krajů se uskuteční 12. března během prvního dne veletrhu HOLIDAY WORLD & REGION WORLD.

# ČESTLICKÝ MASOPUST

s pravou moravskou zabijačkou

**7. února 2026**

**13:30**  
Zahájení masopustního průvodu  
Sraz u obecního úřadu

**Masopustní průvod**  
Hudba, taškařice, drobné soutěže, masky na chůdách i skákacích botách

**15:30**  
Pravá moravská zabijačka  
S živou hudbou | Hasičská zbrojnice

**Trasa průvodu**  
Přijďte si to užít v maskách či kostýmech.

**Masopustní pohoštění pro malé i velké**  
Možnost zakoupení již hotových výrobků

Akce je pořádána za podpory obce Čestlice, SDH Čestlice, Sokola Čestlice, RC Čestlák a nadšných dobrovolníků

## Český zavináč vyhlásil soutěž

Cena Úřad 5.0 oceňuje výjimečné aktivity, projekty, inovace i osobnosti, které v uplynulém období významně přispěly k rozvoji a praktickému využití umělé inteligence ve státní správě a samosprávě. Odborná i laická veřejnost může své kandidáty nominovat do 31. března. Vyhlášení vítězů proběhne 18. května na konferenci ISSS během pondělního galavečera.

# ÚRAD 5.0

## Cena za využití umělé inteligence ve veřejné správě

Nominovat své kandidáty můžete do 31. 3. 2026

Oproti premiérovému ročníku, ve kterém zvítězila obec Mokrá-Horákov – první obec v Česku s AI chatbotem, doznala soutěž několika změn. Projekty i osobnosti bude nově hodnotit rozšířená odborná porota, jejímž čestným předsedou se stal Ondřej Felix, nestor českého eGovernmentu a držitel Medaile Za zásluhy, kterou mu v uplynulém roce udělil prezident Petr Pavel. „Umělá inteligence přináší veřejné správě nejen no-

vé možnosti, ale i novou odpovědnost. Soutěž Úřad 5.0 ukazuje, že české úřady dokážou inovovat s odvahou, rozumem i ohledem na občany. Jsem rád, že Ondřej Felix může být jejím čestným předsedou,“ říká Tomáš Renčín, předseda spolku Český zavináč. Další novinkou letošního ročníku je online nominační formulář, jehož prostřednictvím mohou zájemci své kandidáty jednoduše přihlašovat. (od dop.)

# Starosta David Grund: Rok sedmý splněn na dvě stě procent!

Začátek nového roku je jako stvořený k bilancování. Pustil se do něj i starosta městské části Brno jih a člen Rady Jihomoravského kraje David Grund. Jaký tedy byl jeho očima již sedmý rok, kdy stojí v čele uvedené části jihomoravské metropole a premiérově se stal též krajským radním...

■ **Masarykův okruh** - Událostí roku bylo navrácení soutěže MotoGP. Neuvěřitelná akce, kdy se spojil stát, kraj, město a soukromé subjekty, umožnila navrátit světový seriál k nám do Brna. Pamatují si živé probdělé noci a neúnavné jednání o tom, aby Dorna závod Grand Prix České republiky nerušila. Tenkrát se, bohužel, nepodařilo se státem domluvit spolufinancování, pořadatel byl neoblomný a požadavky provozovatele okruhu nepřiměřené. O to větší jsem měl radost, když jsem mohl zvednout ruku v městském i krajském zastupitelstvu pro podporu letošní obnovené akce ve výši 35 a 35 – dohromady tedy 70 milionů korun. Přínos je přitom mnohonásobně vyšší, a to nepočítáme neocenitelnou marketingovou hodnotu.

■ **Letiště** - Malaga je příjemné zpestření provozu, pokud se ale podaří dotáhnout jednání o napojení Brna na Frankfurt – jedno z největších světových letišť, bude to opravdový "gamechanger". Letiště stojí na majetku kraje, provozované je soukromým subjektem a klíčovou roli v jednáních hraje město Brno. Díky tomu, že dokážeme táhnout za jeden provaz, je konečně možnost "rozlétalet letiště" reálná. Držte nám palce.

■ **Nová multifunkční hala** - Už tento rok by se měla otevřít klíčová stavba nejen pro Brno, ale i pro celý kraj, který na stavbu arény přispěl 300 milionů korun. Díky aréně bude naše město moci hostit ty nejvýznamnější světové akce nejen sportovní, ale i kulturní a společenské. Díky tomu se celý region stane zase o úroveň lukrativnějším moderním evropským městem.

■ **Janáčkovo kulturní centrum** - Zahájili jsme další megastavbu – nového domova světově proslulé brněnské filharmonie. Proč je to důležité? Kultura je totiž jakési podhoubí,

na kterém vyrůstá celá společnost. Proto investice města, na kterou kraj přispěl 100 milióny korun, je naprosto vítální pro další rozvoj nejen Brna, ale celého regionu. Navíc bude konečně zprovozněno podzemní parkování pro 200 aut, a to se v samotném centru města opravdu hodí. Navíc jeden z nejvýznamnějších brněnských politiků kdysi říkával, když byla řeč o podstatě města: „Nebudem si borci lhat – Janáček, Mendl, Tugendhat!“.

■ **Dálnice na Vídeň** - Že se začne stavět dálnice do Rakouska je pro některé z cyklu "dokud nekopnou, tak neuvěřím", ale po desítkách let skutečně je vše nachystáno tak, aby se kopnout mohlo. To je neuvěřitelný úspěch minulých vlád a Ředitelství silnic a dálnic a za to si zaslouží upřímné poděkování.

■ **Nové brněnské hlavní nádraží** - Majetkové vypořádání, protipodvodňová opatření, uzemní rozhodnutí (aktuálně probíhá aktualizace) a vše kolem je připravené. Navazující infrastruktura už se staví. Zásadní v tuto chvíli je, aby stát vypsání výběrové řízení na pořízení projektové dokumentace pro provedení stavby. Pokud se tak v příštích měsících stane, už nebude pochyb, jestli se tato nejstrategičtější investice pro budoucnost Brna bude skutečně realizovat. Závisí na tom vysokorychlostní železniční spojení s celou Evropou, velký městský okruh, ale i začátek výstavby brněnského metra! Sledujme proto v této věci bedlivě kroky nové vlády, se kterou budeme jednat.

■ **Jihomoravský kraj** - Můj první rok ve funkci krajského radního se trochu zvrtnul. A to hned v několika ohledech. Jak to, že když jsem radní pro investice, řeším i IT a částečně energetiku? Jak říká klasik – je to prostě. Víceméně.. no zkusím být stručný, ale vezmeme to popořadě: Investice na kraji mají opravdu široký



záběr. Od školství, přes zdravotnictví a sociální oblast až po kulturu – veškeré peníze, které kraj investuje, jdou právě přes odbor investic. Co se nám tedy v tomto roce podařilo? Je toho opravdu hromada, tak jen namátkou:

- Mateřská a základní škola Kyjov – přistavujeme samostatnou budovu pro mateřskou školu a chystáme další etapu
- Kyjov centrum techniky a inovací - nové dílny, učebny a FabLab
- Nové truhlářské dílny ISŠ Hodonín, +7 miliónů na úpravy okolních prostor
- Dětské léčebny Křetín, přístavba tělocvičny a rehabilitace
- Srdce v domě, modernizace domova pro osoby se zdravotním postižením
- Charbulova – největší škola v republice, po přístavbě a novém hřišti jsme schválili přesun pekařů a řezníků přímo do areálu na Charbulce, kde budou mít vlastní budovu. Náklady na další přístavbu budou v desítkách miliónů korun.
- ISŠA Brno, nová hala pro praktickou výuku, žáci se seznámí v praxi s elektro a alternativními pohony, navyšujeme i kapacitu školy

- Veselí – obchodní škola a polytechnika, rekonstrukce a přístavba nové haly pro odborný výcvik; v Boskovicích budou další učebny
- S-centrum v Hodoníně – přestavba tohoto sociálního zařízení, zasaženého tornádem, se chýlí ke konci
- Záchranáři budou mít novou výjezdovou stanici v Břeclavi a výjezdová stanice v Brně-Bohunicích dostane nové technické zázemí
- Ve znojenské a vyškovské nemocnici bude nový urgentní příjem, v Kyjově se soutěží nové gynekologicko-porodnické oddělení
- V Ivančicích a v Hodoníně se postaví nové fotovoltaiky
- Sanatorium Pálava je stavebně hotové, hygiena taky v pořádku, zkušební provoz připraven. Nicméně tento projekt si určitě zaslouží vlastní příspěvek.

Na spoustě uvedených zakázek se podílela společnost CEJIZA – neboli centrální jihomoravský zadavatel. CEJIZA je naprosto zásadní krajská společnost, která se donedávna zabývala i energetikou, a to jak energetickým managementem, tak nákupem energií pro kraj a jeho příspěvkové organizace. V tomto roce došlo k oddělení právě energetické činnosti do samostatné společnosti – Jihomoravské energetické agentury. CEJIZA se tak nyní může zaměřit na svou hlavní činnost – administraci veřejných zakázek tak, aby například ředitelé škol, nebo jiných organizací nemuseli být investičními techniky a mohli se soustředit na podstatu jejich fungování.

■ **A co tedy s energetikou?** Energetika je strategická oblast, která si zaslouží mimořádnou pozornost. Proto jsme na kraji prosadili vznik oddělení energetiky, které doposud zcela chybělo. Jeho účelem je nastavování politiky právě v oblasti energií a zadávání vykonávání energetické koncepce Jihomoravské energetické agentury. Aby bylo vše z čeho financovat, tak oddělení energetiky vzniklo pod investicemi. Vše se samozřejmě děje v úzké koordinaci a shodě s gesci životního prostředí. Oddělení se zabý-

vá "běžným provozem", jako je hledání možností energetických úspor, tak ale i možnými zdroji jako je větrná energie nebo malé modulární reaktory. Já osobně pak kolegy zlobím s naléháním na prověření funkčnosti thoriového reaktoru. Rychlým, hmatatelným a mimořádným výsledkem fungování JIMEGu jsou naprosto fantasticky vysoutěžené podmínky nákupu energií (plynu i elektřiny), které kraji ušetří desítky miliónů korun! Ve finální fázi jsou projekty na fotovoltaiky, dopracováváme memorandum pro větrnou energii a cílíme projekty na energetickou úsporu ve vybraných budovách. To vše s novým energetickým týmem plným energie!

■ **Informační technologie** - Gesce IT byla tak trochu ve vzduchu, nikomu formálně nepřidělená. To vyústilo až do založení odborové organizace – poprvé v historii kraje. Protože jsme si uvědomovali, že kromě personální stabilizace bude potřeba zejména investovat do zastaralé infrastruktury i do softwaru, případně informatika do mé gesce, abychom tak propojili IT a právě investice. Zároveň jsme transformovali další z krajských firem. Jihomoravská rozvojová společnost teď slouží k vyhledávání rozvojových projektů v rámci IT a do tačných projektů na jejich realizaci. Od začátku jejího působení se podařilo na poslední chvíli, ve spolupráci s odborem IT, zachránit dotaci ve výši 45 miliónů korun, nyní se ucházíme o dotaci stamilionovou. K stanovení cílů sloužila i analýza, kterou nechala zpracovat právě Jihomoravská rozvojová, a podle které budeme systematicky postupovat při modernizaci krajské informační a datové infrastruktury. Vybudování stabilní a bezpečné krajské sítě, posílení datových center a vybudování datového trezoru jsou jedny z hlavních projektů, které právě v oblasti IT připravujeme.

Děkují všem kolegům, díky kterým se plány stávají realitou, a bez kterých by to nešlo!

**Podpora sportu** dosáhla nejvyšší úrovně v historii a stejně tak jsme pokračovali v péči o naše seniory nejen v rámci klubů seniorů, ale organizovali jsme pro ně i výlety, mohli se účastnit akcí přímo na radnici nebo v kulturním domě a večer pro seniory je iž tradiční akcí, na kterou se společně těšíme celý rok.

**Podporujeme i naše podnikatele**, kteří naši městskou část reprezentují po celé republice a můžeme na ně být hrdí. Jak může městská část podporovat podnikatele? Například tím, že jim umožníme další rozvoj a vytvoříme jim podmínky pro jejich činnost. To vnímám jako další ze základních funkcí samosprávy. Neklást překážky, ale v rámci možností naopak pomáhat všem, kteří si to zaslouží. Když jsme chtěli umožnit růst a rozvoj jedné z jižanských restaurací, na zastupitelstvu i mimo něj probíhaly mnohahodinové, a opravdu ne moc milé, debaty o tom, zda je to vhodné. Jsem rád, že se nám podařilo ostatní přesvědčit a Restaurantu Valoria a Catering Servisu Valoria znovu upřímně gratuluji k získání prestižního ocenění Michellinského průvodce! Děkuji vám, že reprezentujete městskou část a jste součástí jejího neuvěřitelného rozpuku a směřování k nejlepší brněnské městské části.

**Velkým tématem byl územní plán.** Po třiceti letech byl schválen moderní plán rozvoje města. Historický milník pro celé město se samozřejmě neobejde bez úprav. Zejména v Přízřenicích jsme se zaměřili na takové úpravy, které by odstranily omezení pro stávající obyvatele. Chci v této věci vyzvednout přínos nedávno zesnulého Petra Kittnera, který byl neúnavným bojovníkem nejen v této věci, ale v dalších věcech veřejných. Bojoval vždy na straně občanů a za to mu chci vyjádřit vděčnost a roddinné upřímnou soustrast a hodně sil. Petr nám všem bude moc chybět a budeme si pamatovat jeho odkaz. S odhodláním a silou, jakou jsme viděli právě u Petra, toho stihneme

## Městská část Brno jih

**I v roce 2025 jsme pokračovali v nastaveném kurzu, kdy jsme začali konečně opravovat bytová jádra, kontejnery na odpad jsme dávali do země, modernizovali jsme školská zařízení, Naši prioritou byla opět bezpečnost, stejně jako udržování a rozvoj veřejných prostranství a organizace a podpora kulturně-společenských akcí.**

na jihu opravdu rekordní množství. To vše díky kolegům z radnice, kterým upřímně děkuji za veškerou spolupráci v minulém roce. Zde je přehled jen několika vybraných akcí, které jsme minulý rok zvládli zrealizovat:

- Šest kamer ve veřejném prostoru, kamery ve vstupech bytových domů
- Rekonstrukce bytů, výměna vchodových dveří, otevírání na čipy, nové schránky dostupné zvenku
- Solární panely – pilotní projekt v sídlišti, který nájemníkům šetří peníze
- Podzemní kontejnerová stání, Lomená, Břeclavská, Plotní
- Nový povrch na ulici Za Mostem, nový chodník na Lomené nebo na Pražákové
- Kovářská 2 – opravili jsme fasádu a zamezili jsme prodeji alkoholu, tím došlo ke zklidnění lokality
- Nové mlatové chodníky Hněvkovského nebo Lomená
- Šatní skříňky místo klecových šaten na Tuháčkově, nové hřiště na Hněvkovského, nová cesta na Bednářove (kde začneme stavět snad už příští rok novou tělocvičnu) a nová vzduchotechnika v tělocvičně taky na Tuháčkově
- Přednášky na radnici, neúspěšnější s Ing. Svobodou o brněnském podzemí, pořádáme také tvořivé dílničky
- Koupaliště Biotop – nové dno, nové brouzdaliště a zastínění
- Revitalizovaný park Bednářova
- Oživení kulturáku – spousta divadelních

představení, loutkoher, společenských večerů a dalších akcí konečně oživila kulturák, který před časem prošel kompletní rekonstrukcí

- Nové kulturní akce - jižanské slavnosti, jarmark, nebo záchranáři dětem či masopust (organizovaný Přízřenicou chasou) doplnili už tak nabitý kalendář akcí na Brno-jihu

**Statutární město Brno**

A nakonec městské projekty. Brno začíná zlatou dekadou. Nikdy v historii se nerozvíjelo tolik, jako pod vedením paní primátorky Markěty Vaňkové. Minulé období jsem měl tu čest zastávat post městského radního pro investice a jsem opravdu hrdý na to, co vše se nám s kolegy podařilo až už dokončit, nebo začít.

- Velký městský okruh otevřel další úsek. Žabovřeská se mohla dokončit tak brzo, protože jsme před lety udělali odvážné rozhodnutí. Tramvaje tam po dobu realizace nebudou jezdit vůbec. Pokud bychom zachovali částečný provoz, celá stavba by omezení by trvaly o celý rok déle.
- Náplavka je hotová! Protipovodňová opatření jsme před lety převzali na městském odboru investic, který byl tehdy v mé gesci. Nebylo jednoduché se vypořádat s rozdíly mezi projektovou dokumentací a reálným stavem síti. Zvládli jsme to a teď se můžeme všichni společně těšit, až náplavka na jaře rozkvetne.
- Kolektor Česká navazuje na kolektor Solniční. Pustit se do megastavby v podzemí, která nepřinese žádné významné politické bo-

dy, ale zato je mimořádně technicky náročná a přináší řadu omezení pro uživatele nejnávštěvanější ulice v Brně? A proč? Protože rozvoj města je právě technická infrastruktura absolutně nejdůležitější předpoklad. Je to správné a prozíravé rozhodnutí a jsem opravdu hrdý na to, že jsme jej učinili, včetně zahájení projektu na druhou etapu, která je nyní realizována.

- Je proto nezbytné starat se nejen o trubky, ale i o zařízení, do kterých vedou. Modernizace čistírný odpadních vod je druhá největší investiční akce v Brně. Na tomto projektu jsme pracovali 7 let, stojí 3,5 miliardy korun a rozhodně si zaslouží vlastní příspěvek, o který bych vás rozhodně nechtěl ochudit.
- Tramvajová trať na Kamechy se staví! V minulém období jsme otevřeli prodlouženou šalinu na Kampus, zároveň jsme okamžitě začali pracovat na šalině na Kamechy. Mnoho desítek hodin o projektu, tři varianty vedení trasy, technické možnosti, požadavky dopravního podniku a další otázky.. vše jsme vyjasnili, dali projekt, získali potřebná povolení a teď už můžete vidět zahájení konkrétních prací!
- Parkování v Brně je, jako v každé evropské metropoli, velkou výzvou. Brněnské komunikace v minulosti již vybudovali podzemní garáže v centru, které se otevřou společně s Janáčkovým kulturním centrem, v roce 2025 se otevřel parkovací dům na Šumavské, stává se parkhaus na Skořepce a chystá se tak dlouho a tak hodně potřebný parkovací dům pod nemocnicí na Žlutém kopci.

Věřím, že budete mít úspěšný vstup do roku 2026. Čekají nás v něm další volby a budeme potřebovat vaši podporu, abychom mohli město a městskou část i nadále rozvíjet a dělat rozhodnutí, která nejsou jen líbivá, ale i odvážná, správná a potřebná. Přeji vám hodně zdraví, štěstí, spokojenosti, zdaru a síly v roce 2026! (red.)

## Developer, který staví nejen v Harrachově



ZORA, Harrachov



Michelské údolí, Praha-Michle



BLOK 12, Praha-Libuš



Na Promenádě, Brno

[csdevelopia.cz](http://csdevelopia.cz)

## Projekty studentů ukazují řešení

Desítky technologických inovací od studentů středních škol, které se letos sešly v soutěžním programu Samsung Solve for Tomorrow, ukázaly na témata, která mladou generaci tíží nejvíc: péče o duševní a fyzické zdraví, ekologické výzvy a podpora inkluzivní společnosti. Jaká jsou řešení českých teenagerů?



Zástupci generace Z – prý jsou křehcí jako sněhové vločky a vyrostli s mobilem v ruce. Díky tomu jsou ale také citliví, empatictí a umí nad problémy současného světa přemýšlet jinak. Pod správným vedením dokáží vymyslet projekty, které změní svět. „Mladí lidé mají skvělé inspirativní nápady, jak propojovat technologie se světem, ale chybí jim zkušenosti, trpělivost věci dotáhnout do konce a hlavně odborný mentoring dospělých. Když jim toto poskytneme, pak se dějí věci! Návrhy na vlastní prospěšné projekty nám do 5. ročníku programu Samsung Solve for Tomorrow poslalo 118 středoškolských týmů, z nich jsme nyní vybrali TOP 30, ve kterých vidíme slibný potenciál, osm ze Slovenska, 22 z Česka,“ uvedla Zuzana Mravík Zelenická, manažerka CSR programů společnosti Samsung.

Během ledna čeká studenty intenzivní workshop na kreativní metodiku Design Thinking a další práce na jejich

projektech. Osmiměsíční program končí v dubnu prezentací deseti nejlepších týmů před odbornou porotou a vyhlášením vítězů. „Dřív mezi nápady převažovaly hlavně mobilní aplikace, které účastníci vymysleli a programovali. Nyní, s rozmachem nástrojů umělé inteligence a 3D tisku, už se studenti nebojí ani složitějších hardwarů, dronů a vymýšlí komplexní řešení pro udržitelnější společnost. Studentské projekty jsou pro technologické firmy nadmíru zajímavé a hledají mezi nimi nové talenty. Pro mladé inovátory tak může být účast v programu cestou, jak získat pozornost odborníků doma i v zahraničí, a není výjimkou, že se nahodily nápady ze studentského programu rozvine do úspěšného startupu,“ pokračoval Martin Smrž, ředitel vzdělávací organizace Junior Achievement (JA Czech). Víze českých teenagerů, jak zlepšit budoucnost, jsou letos zaměřeny na psychickou pohodu, zelenější svět a inkluzivní společnost. (od dop.)

# Domov pro seniory Kobylisy



Do našeho kolektivu hledáme vhodné kandidáty na tyto pozice:

### Pracovník v sociálních službách – přímá obslužná péče

Nepřetržitý provoz, pracovní doba 37,5 hodin týdně (krátký /dlouhý týden).

#### Kvalifikační předpoklady:

- kurz Pracovníka v sociálních službách (možnost dodatečného absolvování),
- minimálně ukončené základní vzdělání

#### Co vás čeká?

- každodenní pomoc klientům při osobní hygieně, oblékání, stravování a pohybu,
- asistence při přesunech a doprovod k lékaři či na vyšetření,
- podpora při zachování soběstačnosti a samostatnosti,
- podpora při udržování čistoty a pořádku v osobním prostoru klienta,
- dohled nad bezpečím a pohodou klientů během dne i noci,
- vedení základní dokumentace o poskytované péči,
- spolupráce s týmem i rodinami klientů

#### Naše požadavky:

- trestní bezúhonnost, zdravotní způsobilost,
- praxe v poskytování přímé péče o seniory vykonávaná ve směnném provozu je výhodou,
- schopnost práce v týmu, spolehlivost, zodpovědnost, empatii,
- očkování proti hepatitidě typu B

#### Co nabízíme:

- dobré finanční ohodnocení,
- po zkušební době možnost osobního příplatku,
- 25 dní řádné dovolené + týden dodatkové dovolené,
- mobilní telefon,
- příspěvek na penzijní pojištění
- příspěvek na stravování,
- příjemné pracovní prostředí,
- domácí kuchyně přímo v zařízení,
- Pluxee Card (600,- měsíčně)

### Všeobecná/praktická sestra

Nepřetržitý provoz, pracovní doba 37,5 hodin týdně.

#### Kvalifikační předpoklady:

- odbornou způsobilost dle zákona 96/2004 Sb. v platném znění

#### Co vás čeká?

- poskytování zdravotní péče,
- komplexní vedení zdravotní dokumentace,
- náplň práce je zaměřena výhradně na odborné úkony

#### Naše požadavky:

- praxe v zařízeních sociální péče výhodou,
- spolehlivost a zodpovědnost,
- schopnost samostatné i týmové práce,
- komunikační a organizační schopnosti,
- empatie a trpělivost,
- příjemné vystupování, přátelský a proklientský přístup k seniorům,
- znalost zdravotní legislativy, znalost systému zdravotní péče v sociálních službách včetně vykazování úkonů,
- odolnost vůči stresu,
- uživatelská znalost práce s PC, program Cygnus 2 výhodou,
- zdravotní způsobilost, trestní bezúhonnost,
- očkování proti hepatitidě typu B.

#### Co nabízíme:

- dobré finanční ohodnocení,
- osobní příplatek,
- mobilní telefon,
- **náborový příspěvek 40.000,-**,
- příjemné pracovní prostředí,
- 25 dní řádné dovolené + týden dodatkové dovolené,
- domácí kuchyně přímo v zařízení,
- příspěvek na penzijní pojištění
- příspěvek na stravování,
- Pluxee Card (600,- měsíčně)

### Kuchař/ka

Jednosměnný provoz, krátký/dlouhý týden.

#### Kvalifikační předpoklady:

- vyučení nebo praxe v oboru: kuchař/ka

#### Co vás čeká?

- příprava a výdej jídla v domově pro seniory

#### Naše požadavky:

- zodpovědnost, schopnost týmové spolupráce
- trestní bezúhonnost
- zdravotní způsobilost

#### Co nabízíme:

- po uplynutí zkušební doby možnost osobního příplatku,
- 25 dní řádné dovolené,
- příspěvek na penzijní pojištění,
- příjemné pracovní prostředí,
- Pluxee Card (600,- měsíčně)

### Kontakt:

Michaela Legemzová

+420 724 506 428

michaela.legemzova@diskobylisy.cz

Mirovická 1027/19

182 00 Praha 8



### Pracovník/ce do prádelny

Jednosměnný provoz, pracovní doba pondělí-pátek.

#### Kvalifikační předpoklady:

- min. ukončené základní vzdělání (doložené vysvědčením z posledního ročníku) nebo střední vzdělání s výučním listem

#### Co vás čeká?

- obsluha praček a sušiček,
- mandlování,
- ruční žehlení,
- značení a rozvoz prádla a oděvů,
- drobné opravy prádla a oděvů,
- třídění a kontrola prádla i oděvů určeného pro praní

#### Jiné požadavky:

- zdravotní způsobilost,
- trestní bezúhonnost,
- pečlivost,
- spolehlivost,
- týmová spolupráce,
- odolnost vůči stresu,
- zodpovědnost,
- slušné vystupování a empatické chování vůči klientům domova

#### Co nabízíme:

- zázemí silné příspěvkové organizace
- odměňování dle platných tabulek nařízení vlády,
- příspěvek na penzijní pojištění,
- po zkušební době možnost osobního příplatku,
- příspěvek na stravování,
- 25 dní řádné dovolené,
- příjemné pracovní prostředí,
- domácí kuchyně přímo v zařízení,
- Pluxee Card (600,- měsíčně)

[www.ddkobylysy.cz](http://www.ddkobylysy.cz)

# Exkurze na pražském letišti

Nahlédněte s námi  
do zákulisí



ZJISTĚTE VÍCE

[exkurze@prg.aero](mailto:exkurze@prg.aero)  
[www.prg.aero/exkurze](http://www.prg.aero/exkurze)

 **Letiště  
Praha**